

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年10月
10 星期五
乙巳年八月十九
总第 10650 期

我的张家界 APP
今日 4 版

中国户外经济热潮涌动

新华社记者 李晓婷 张钟仁 潘一景

徒步鞋碾过积叶，风掠过骑行者的耳畔，丝丝秋雨敲打帐篷……国庆中秋假期，越来越多的人走出家门、奔赴旷野，在拥抱大自然中获得快乐。

国庆中秋假期“户外徒步”关键词在美团的搜索量同比增幅超253%，“户外漂流”搜索量同比增长121%；2024年，我国户外运动线上消费人次约2亿……

从青藏高原的徒步路线到海滨城市的露营营地，从山林间的亲子野趣到池塘边的休闲垂钓，户外活动从“小众爱好”走向“大众生活”，激活消费市场、催生产业新赛道。越来越多消费者也认识到，自己不仅是“探险家”，更要当好大自然的保护者。

将假期献给大自然

国庆中秋假期，徒步、露营、骑行等成为很多消费者的旅行新选择。

位于山东青岛崂山区的壹凡森海帐篷营地假期人气火热。“假期前3天，我们的帐篷营地客流量同比增长30%，销售额较去年同期上涨20%。”营地总经理杨健说。

不仅城市周边短途露营火热，长线徒步体验也受到年轻人青睐。不少人穿上登山鞋，前往青藏高原、西北戈壁寻找诗和远方。

走在西藏林芝工布江达县巴松措景区深处的新错徒步线上，金黄草甸与雪山、湖泊相映。

户外热潮激活消费市场

随着户外活动从“小众爱好”向

国庆中秋假期 我国交通出行人数 创历史新高

新华社北京10月9日电（记者 叶昊鸣）记者9日从交通运输部获悉，今年国庆中秋假期（10月1日至8日），全社会跨区域人员流动量累计24.33亿人次，日均3.04亿人次，比2024年同期日均同比增长6.3%。

具体来看，铁路客运量累计15396万人次，日均1924万人次，同比增长2.6%；水路客运量累计1166万人次，日均146万人次，同比增长4.1%；民航客运量累计1914万人次，日均239万人次，同比增长3.3%。

公路人员流动量累计（包括高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量、公路营业性客运量）224841万人次，日均28105万人次，同比增长6.6%。其中，公路营业性客运量累计30677万人次，日均3835万人次，同比增长2.9%；高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量累计19414万人次，日均24271万人次，同比增长7.2%。

我市气温将迎来骤降

本报讯（张玲 龚婉婷）据市气象台最新天气预报，10月10日至12日，全市将持续以晴天到多云为主，最高气温稳定在34℃至35℃之间，最低气温21℃至22℃，整体天气条件利于交通出行。

从13日开始，一股冷空气将影响我市，天气格局将发生明显转折。其中，13日全市多云转阴天，北风增强至3级，最高气温从35℃下降至27℃。14日进一步降至25℃，过程降温幅度达10℃，最低气温也将降至18℃左右。13日起，市民早晚出门宜备薄外套，年老体弱者及儿童应注意及时增添衣物，避免受凉感冒，加强健康防护。



一张票根可以“+”出多少消费可能

杨兴东

比如在浙江，兰溪游埠古镇凭票根享茶点满减，湖州南浔票根优惠权益覆盖全区91家商圈、餐饮店铺和7家影院。观影人流转化为持续消费的人气，电影从“两小时生意”升级为“全链条产业”。

场景在地化，让情绪价值变现。千禧一代的消费决策早已从“需要”转向“想要”。电影《浪浪人生》让福建泉州石狮、晋江梧林两大取景地成为游客“寻味闽南”的首选。江西上饶横峰影视基地依托《志愿军：浴血和平》推出“取景地一日游”……当“看”升级为“玩”，电影就从内容产品变成情绪场景，服务消费也完成从“卖座位”到“卖体验”的惊喜一跃。

票根经济不是简单联名，而是跨部门、跨行业的系统工程。2024年，“悦动湘湖光影未来”湖南省电影促消费活动，以“政府出资、平台配资、影院让利”的方式，整合资金680万元用于电影消费券的发放，带动近1200万元票房，拉动

户外爱好者的热门目的地。“假期来徒步的游客特别多，小镇酒店宾馆都爆满。”巴嘎镇党委书记陈贤刚说。巴嘎镇的牧民瞄准游客户外旅行需求，还探索出向导、牦牛租赁等特色服务。“假期每天导游费收入大约有400元。”当地居民普布说。

“随着户外经济外延不断拓展，未来新业态、新模式会不断涌现，在这一过程中，要注重处理好活力与秩序的关系，引导相关产业蓬勃有序发展。”山东大学经济学院副院长李铁岗说。

户外消费要“燃起来” 更要“走得远”

国庆中秋假期，伯希和联合阿里地区文化和旅游局举办了首届“冈仁波齐52环保徒步活动”，吸引来自全国各地的百余名资深户外爱好者参加。活动要求所有参与者自带垃圾袋，做到全程不留痕迹。

“每个参赛者一边挑战勇气与生理的极限，一边以实际行动守护自然之美。”参加活动的运动达人欧阳女士说，如今越来越多户外赛事活动开始强调“无痕”，环保日渐成为共识。

“保护好自然，才能更好地享受自然。作为国产户外品牌，我们积极践行并推广‘无痕山野’理念。”伯希和户外运动集团副总裁赵乐说。

▶▶ (下转4版①)



国庆中秋双节假期，小朋友们在张家界乖幺妹土家织锦文化创意园体验土家织锦染色工艺。

近年来，张家界乖幺妹土家织锦文化创意园传承和光大国家非物质文化遗产土家织锦，吸引了众多游客打卡体验。

水 是我们的生命之源

珍惜资源 节约用水



国庆中秋假期湖南接待游客 近4000万人次

湖南日报全媒体记者 刘涛 通讯员 徐孙雅钏

窑田风乐园举办富桂千灯节，浏阳天空剧院焰火表演每晚座无虚席，天心阁复原明朝甲胄威风凛凛……

湖南博物院节前门票秒光，假期接待16万人次。长沙博物馆“杀疯”，“跟着文物看长江”我给国宝留个影线上活动、不尽长江滚滚来——长江与中华文明展、西北风来塞柳长青——古魏晋画像砖特展等同开，吸引观众7.82万人次。

省旅发大会很“上头”。刚刚举办完第五届省旅发大会的怀化一口气推出60余项文旅活动，端上了一桌色香味俱全的文旅大餐。鹤城区榆树湾·青春广场、东盟集等组团作战，推出各民族传统演绎、水夜游、电音狂欢节、泰拳表演等丰富节目。

新业态新场景亮眼。李彦导演的“幻境系列”火力全开，位于岳阳的《洞庭幻境》在原有“渔村戏剧群落”基础上，节前火线推出“刘湖生与麋鹿剧场”，全新AR体验让游客赞叹不已，场场火爆。浏阳天空剧院烟花继续“炸场”，10月3日和4日分别以25.8万人次、21.28万人次连续登顶长沙景区热力榜。

▶▶ (下转4版②)

央视聚焦武陵源区 “四好农村路”建设成果

本报讯（犁地）10月6日，中央电视台将武陵源区“四好农村路”的建设成果推向全国。

过去的武陵源区农村，村民出行难、农产品运不出，好山好水的潜力难以释放。转折始于“四好农村路”建设。该区不只修“路”，更谋“路与业”的共生，既抓建设养护，又优化路网、完善服务。截至目前，全区399.379公里公路织成一张网，其中国道干线、县乡村道各展其能，从核心景区到深山村落，再无“断头路”阻隔。13.92公里的插园公路，一头连协合乡插旗峪社区的烟火气，一头接张家界国家森林公园的好风光，提质改造后，它不仅添了驿站、观景台、文化墙，还配上自行车道和新能源充电桩，“颜值”“实用值”双飙升。沿线80%村民吃上“旅游饭”。高端民宿年

如今的武陵源区“四好农村路”，是串起民心的“连心路”，是迷人的“景观路”，更是带富一方的“致富路”。未来，这条“幸福通道”还将继续延伸，绘就武陵源区乡村振兴更动人的新图景。

“咱们种粮的积极性更高了”

全媒体记者 向文 通讯员 邱德帅 徐源

记者基层行

秋收时节，走进桑植县桥自弯镇谷罗山村，只见连片优质稻田里收割机来回穿梭，运输机往返装车运输稻谷，一派丰收的景象。

“咱们谷罗山村依山傍水、良田成片，是镇里的粮仓之一。”村里的优质稻种植大户刘长安告诉笔者，“近年来，在镇党委、政府和县农业农村局等职能部门支持下，从农资、农技、农补、农机等各方面向粮食产业一线发力，产量提升、品质改良、效益看涨。咱们种粮的积极性更高了，发展优质稻更有奔头了。”

刘长安从起初试点试种优质稻，到后来规模化流转农田，他的优质稻种植区域已从过去一个村的几亩覆盖到如今9个村共1600亩，每年为村民提供“家门口就业”岗位近1000个，就业领域覆盖农机操作、大田管护、稻米加工、市场销售等产业链全过程，每年劳务支出近30万元。

截至目前，该镇优质稻种植区域已扩展至8个村，种植总面积约5500亩，预计今年亩产量可达550公斤，亩产值可达1650元，全镇总产值有望突破900万元。同时，通过有效发动联动，已培育职业稻农4户，年用工量超2000个，劳务总收入达40万元以上。

“开镰时节农村美，桥自弯里收稻忙。”桥自弯镇党委书记陈兆旭高兴地说，镇党委、政府坚持把优质稻产业作为乡村绿色发展的关键产业，更是把粮食产业作为乡村持续发展的底线产业。下一步，将进一步加强政策引导、技术帮扶和市场对接，让粮食产量和粮食产值“双促进、双提升”，推动农业强、农村美、农民富的产业可持续发展。

湘府丽家宴菜集团

湘府逸臣店 2193999 湘府丽家酒店 2839888

湘府国际水会 8897777 湘府国际温泉酒店 2881888

湘府足浴水会 2832999 喜鹊到家 8273666

湘府国际新天大酒店 2887666 安适汽服 2837999

餐饮 湘府鱼庄 2899777

美容 湘府丽家美养汇 8256785

汽修 湘府国际 8897777

养生有道 道在湘府 网站：WWW.ZJJXF.CN

本报讯（张玲 龚婉婷）据市气象台最新天气预报，10月10日至12日，全市将持续以晴天到多云为主，最高气温稳定在34℃至35℃之间，最低气温21℃至22℃，整体天气条件利于交通出行。

从13日开始，一股冷空气将影响我市，天气格局将发生明显转折。其中，13日全市多云转阴天，北风增强至3级，最高气温从35℃下降至27℃。14日进一步降至25℃，过程降温幅度达10℃，最低气温也将降至18℃左右。13日起，市民早晚出门宜备薄外套，年老体弱者及儿童应注意及时增添衣物，避免受凉感冒，加强健康防护。

本报讯（张玲 龚婉婷）据市气象台最新天气预报，10月10日至12日，全市将持续以晴天到多云为主，最高气温稳定在34℃至35℃之间，最低气温21℃至22℃，整体天气条件利于交通出行。

从13日开始，一股冷空气将影响我市，天气格局将发生明显转折。其中，13日全市多云转阴天，北风增强至3级，最高气温从35℃下降至27℃。14日进一步降至25℃，过程降温幅度达10℃，最低气温也将降至18℃左右。13日起，市民早晚出门宜备薄外套，年老体弱者及儿童应注意及时增添衣物，避免受凉感冒，加强健康防护。

要想天气早知道，请拔96121，张家界市区天气预报 今天到明天晴，最高气温34℃，最低气温22℃

本报讯（张玲 龚婉婷）据市气象台最新天气预报，10月10日至12日，全市将持续以晴天到多云为主，最高气温稳定在34℃至35℃之间，最低气温21℃至22℃，整体天气条件利于交通出行。

从13日开始，一股冷空气将影响我市，天气格局将发生明显转折。其中，13日全市多云转阴天，北风增强至3级，最高气温从35℃下降至27℃。14日进一步降至25℃，过程降温幅度达10℃，最低气温也将降至18℃左右。13日起，市民早晚出门宜备薄外套，年老体弱者及儿童应注意及时增添衣物，避免受凉感冒，加强健康防护。

本报讯（张玲 龚婉婷）据市气象台最新天气预报，10月10日至12日，全市将持续以